

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1974. február 23.

bb. 1. filmbemutatók, baráti találkozók a szovjet kultúra és tudomány házában

i/gy/gg/rj hi hgy

1974. február 23.

a jövő héten egy sor érdekes filmbemutatót tartanak a szovjet kultúra és tudomány házában. szerdán délután a tudományos ismeretterjesztő filmek közül az atomerőmű hazájáról, dubnáról, s az atom szerkezetéről vetítenek érdekes filmeket. szombaton puskin meséjének kétrészes filmváltozatából láthatják az első részt a fiatalok „ruszlán és ludmilla,” címmel; a filmet a 220 személyes moziateremben ezen a napon háromszor tüzik műsorra. moszkvával, a számológépek munkájával, továbbá a szovjet fiatalok szakmaválasztási lehetőségeivel, pályaválasztási gondjaival ismerkedhetnek meg a vasárnap délutáni látogatók.

a szovjet kulturcentrumban február 26 és március 2 között több alkalommal rendeznek baráti találkozót. kedden délután például a II. kerületi párt,- társadalmi és tömegszervezetek munkatársait hívják meg. szerdán a fővárosi kerületi pártbizottságok munkatársainak előadást tartanak „az szkp vezető szerepe a demokrácia, valamint a tömegek alkotó tevékenységének és kezdeményező készségének fejlesztésében,” címmel. az elmúlt évben szovjet egyetemeken és főiskolákon végzett nehéziparban dolgozó szakemberek, fiatal mérnökök csütörtök délután a klubteremben baráti találkozón vesznek részt.

ujszerü kezdeményezés: az orosz nyelvet és irodalmat oktató egyetemi és főiskolai tanárok számára pénteken, 17 órakor magas szintű irodalmi előadást tartanak csingiz ajtmatov munkásságáról: az előadást dokumentum-film vetítés egészíti ki. a legifjabb látogatók vasárnap 11 és 15 órakor három rajzfilmet láthatnak: gyapjukesztyü, gena, a krokodil és cseburáska címmel.

/mti/

16

-.-

- 1 -

bb. 2. .3!öturi népi kerámiák a frankfurti világkiállításon

vid/ká/rj hgy

1974. február 23.

a mezőturi fazekasok népművészeti szövetkezete több mint négy millió forint értékű népi kerámiát szállít ebben az évben export partnereinek, elsősorban a német szövetségi köz-társaságba és svédországba. a hagyományos mezőturi motívumok - a zöld színű, vésett diszítések - mellett újabban egyre több tiszafüredi, sőt erdélyi diszítőelemet is felhasználnak a különböző készletek, falitányérok, korsók mintáihoz. a mezőturi szövetkezet az idén tavasszal részt vesz a frankfurti kerámiapari világkiállításon is, ahol a nyugati vevők körében legnépszerűbb falitányérokból, nagyméretű diszkorsókból és reggeliző készletekből összeállított kollekciókkal mutatkozik be. /mti/

..

bb. 3. „szuper-érzékeny”, légzésmérő készülék

i/ob/gg/rj h1 hgy

1974. február 23.

az ötvös Lóránd tudományegyetem növényélettani tanszékén dr. Frenyó Vilmos egyetemi tanár minden eddiginél érzékenyebb légzésmérő készüléket szerkesztett. a „kétdimenziós respirométer”, - hároméves kísérleti munka gyümölcse - már egymilliómod gramm széndioxid jelenlétét is hajszálpontosan regisztrálja. ugyanakkor helyhez nem kötött, kézben hordozható, könnyen kezelhető, izléses kivitelű, gyakorlatias konstrukció. a légzésmérő műszer család legifjabb tagja a legkönnyebb súlycsoportot képviseli: a mérlegen csak néhány dekát nyom, s a működtetéséhez szükséges felszereléssel együtt is alig két kiló.

Frenyó professzor elmondotta Oláh Bélának, az mti munkatársának, hogy az eddig használatos hasonló rendeltetésű műszerekkel csak olyan nagyságu testek légzési tevékenységét lehetett mérni, amelyeket a gép tokjába be lehetett illeszteni. találmánya azonban fordított mechanizmussal működik: a készüléket kell a vizsgálendő anyagra helyezni. ez a most felismert előnyös szerkesztéstechnika a legkülönbözőbb vizsgálati variációkhoz is rugalmasan alkalmazkodik. minden eddigi korlátozó tényezőt kiküszöböl és terjedelmre való tekintet nélkül valamennyi szerv légzési adatait rögzíti. egy hangya, vagy egy csirázó mákszem funkcionális értékeit ugyanolyan biztonsággal állapítja meg, mint a nagyfelületű emberi bőrt. másik erőssége gyorsaságában rejlik: a korábban órákat igénylő mérési folyamatokat percek alatt végzi el. /folyt.köv./

- 2 -

bb. 3. / „szuper - érzékeny,,... 1. folyt./rj

- az új műszert - folytatta a professzor - azzal a céllal terveztem, hogy a közös gazdaságokban a tárolandó gyümölcs-féleségek legkedvezőbb szedési időpontját szinte percnyi pontossággal lehessen megállapítani. a nem kellő tudatossággal időzített termésbetakarítás ugyanis a népgazdaságnak jelentős anyagi kárt okoz. ez a jövőben elkerülhető lesz, mert a gép a szemek bőrszövetén keresztül állandóan figyelheti a gyümölcs anyagcseréjében döntő jelentőségű, szabad szemmel azonban nem érzékelhető „klimaterikus”, légzés bekövetkezését. így konkrét mérési eredmények alapján tökéletesen megbízható „utasítást”, ad a szüret megkezdésére. ezzel egyben elősegíti a termés friss állapotban való megőrzését, az íz-, illat- és szinanyagok tartósságát, s ugyanakkor a gyümölcs vitaminháztartásának a biztonságát is növeli.

a szakemberek szerint a szuper-érzékeny műszernek sok egyéb felhasználási lehetősége is van. nagy jövő előtt áll többek között a bőrgyógyászatban és a kozmetikában is. a különböző természetű és más-más reakciójú bőrszövetek légzési mértékének pontos megállapításával utbaigazítást adhat például arra, hogy az anyajegyek eltávolítása nem okoz-e utólagos komplikációkat.

az állattakarmányozás fertőzésmentesítése terén is nagy szerepe lehet. rendkívüli reagáló képessége alkalmas ugyanis arra, hogy a takarmánydarákban esetlegesen előforduló fertőző mikroorganizmusok létét - azok légzésének kiértékelésével - idejében felfedje. a talajtani vizsgálatoknál ugyszintén hasznos segítséget nyújthat. mivel bármilyen csekély mennyiségű talajminta széndioxid termelését érzékelni tudja, lehetővé teszi a földben rejlő mikroorganizmusok jellegének meghatározását.

a „mindentudó”, szerkezet a házkezelőségeket is sok felesleges, költséges munkától kímélheti meg. jelenleg ugyanis a legtöbb esetben csak a padlózat felszedése után tudják eldönteni, hogy a parketta előregedés vagy gombásodás következtében használhatatlanná vált. az új gép azonban a burkolat felszínéről levegőmintát vesz, s ha abban a szokványosnál lényegesen nagyobb széndioxid koncentráció talál, a korhadásért a korokozókat teszi felelőssé.

..
- 3 -

16

bb. 4. komputer „figyeli,, a balatoni üdülővendégek étkezését - gépi adatfeldolgozás tapasztalatai alapján 150 napra előre összeállítják az étlapot

vid/ká/rj hgy

1974. február 23.

a szot balatonföldvári üdülési igazgatóságán már a nyári üdülőidény étrendjét készítik elő. az árubeszerzés tervszerűsége érdekében 150 napra előre elkészítik a balatoni üdülőházak éttermeinek étlapjait. mindenütt három választékot kínálnak, a harmadik választék ugynevezett kimélő menü, vagyis kalóriaszegényebb.

a nyári étrend tervezése nem ötletszerű. a balatonföldvári igazgatóság már tavaly nyáron is komputerrel „figyeltette,, az üdülővendégek étkezését. a pécsi számítástechnikai és ügyvitelszervezési vállalat - a megbízás értelmében - két hetente az üdülési igazgatóság rendelkezésére bocsátja a gépi adatfeldolgozás legújabb eredményeit. a tapasztalatokat „menet közben,, is alkalmazzák a tavalyi komputeres feldolgozás összesített tapasztalatait messze-menően figyelembe veszik az idei 150 napos étlapsorozat tervezésénél.

a gépi adatfeldolgozás által is megerősített tapasztalatok azt mutatják, hogy a vendégek étel-választása zömében már a kalóriaszegényebb, korszerűbb étkezésre irányul. nőtt az egy főre eső nyersanyaghányad zöldség és főzelékfélékből, tej- tejtermékekből, csökkent viszont a tésztafélékből, fűszerekből, zsiradékokból és édesipari cikkekből. mérséklődött a gyümölcsfogyasztás, ugyanakkor több a konzerv-gyümölcs fogyott. ez a jelenség nem a vendégek igényét tükrözi, hanem az ellátási nehézségekre utal.

komputer segítségével rendszeres vizsgálatot folytatnak a beszerzés lehetőségeire, az árak alakulására is. a tapasztalatok birtokában a tavalyinál természetesebben, biztonságosabban gondoskodnak a balatoni üdülővendégek ellátásáról. /mti/

--

bb. 5. hétfőn lottó jutalomSOROLÁS 1140 nyereménnyel

i/kf/gg/rj hgy

1974. február 23.

a sportfogadási és lottó igazgatóság hétfőn rendezi a lottó februári jutalomSOROLÁSÁT. a 8. játékhét szelvényei között összesen 1140 nyereményt sorsolnak ki. főnyeremények: 3 üdülőtelek faházzal balatonszabadi-sóstón, és 2 zsiguli személygépkocsi.

az igazgatóság összeállította a lottóhúzások jövő havi menetrendjét is. eszerint március 1-én badacsonytomajon, 8-án pakson, 15-én hevesen, 22-én tiszafüreden, 29-én pedig hódmezővásárhelyen húzzák a lottó esedékes heti nyerőszámainak. /mti/

--
- 4 -

v

ob. 6. napirenden a szelidi-tó védetté nyilvánítása - vizet kap a pataji ős-dunameder

vid/ká/rj hgy

1974. február 23.

természetvédelmi szemléet tartottak a napokban bács-kiskun megye „kisbalatonjánál,, a dunapataji szelidi tónál az illetékes országos, területi és helyi szervek képviselői. az országos természetvédelmi hivatal által összehívott szemlebizottság megállapította, hogy a jelentégi körülmények nem nyújtanak kellő védelmet az eredeti élővilágnak. a gyógyvizű tó az utóbbi tíz-tizenöt évben üdülő- és kirándulóhellyé fejlődött, s e változás sűrűgeti a tó természeti értékeinek megóvását.

a botanikusok több mint 150 - a tóban és környékén élő növényfajt irtak le, s ezek egyötöde különös figyelmet érdemel. mikro-növényvilágának legalább harminc fajtája, illetve változata hazánkban csak e helyen található. a csendesebb parti részeken, s a tó északkeleti végénél elterülő ős-dunamederben a különböző vízi madarak ezrei tanyáznak.

a szelidi szemle természetvédelmi, vizgazdálkodási, horgászszövetségi, muzeumi, tanácsai szakembereinek egységes véleménye, hogy a szelidi tó, és környéke országos jellegű védettséget érdemel. a védelemnek a víztükörré, a közvetlen partmentére, a szelidi várdombra, s az ős-dunamederre kell kiterjednie. gondoskodni kell a gyakran teljesen kiszáradó pataji ős-dunameder mesterséges vízpótlásáról, a tó- szennyeződés elhárításáról, az egész ősi élővilág fenntartásáról. /mti/

--

bb. 7. magyar-bolgár írószövetségi tanácskozás

i/ró/mm/rj hi hgy

1974. február 23.

szlav hrisztov karaszlavovnak, a bolgár írók szövetsége főtitkárának vezetésével február 25-én bolgár küldöttség érkezik a szép-irodalom fordítására és kiadására alakított magyar-bolgár irodalmi vegyesbizottság II. ülészakára budapestre. a bolgár vendégek tárgyalásokat folytatnak a vegyesbizottság-garai gábor főtitkárhelyettes által vezetett-magyar tagozatával. áttekintik a bolgár és a magyar irodalom és a két szövetség közötti kapcsolatok jelenlegi helyzetét és az ebből adódó további feladatokat. felméri a két irodalom kölcsönös fordítása és kiadása terén elért eredményeket és a tennivalókat. a bolgár vendégek magyarországi tartózkodásuk során találkoznak magyar írókkal és a bolgár irodalom magyarországi fordítóival is. /mti/

--
- 5 -

8. miroszlav krleza golgota című művének ősbemutatójára készül a szegedi nemzeti színház

vid-ká szb hgy

1974. február 23.

a szegedi nemzeti színház március 9-én bemutatja miroszlav krleza golgota című drámáját. az előadás kosztümös próbái már megkezdődtek. a világhírű horvát írónak ezt a művét még nem játszották hazánkban. a darab rendezője, giricz mátyás jászai-dijas, a szegedi színház igazgatója, az ősbemutatóval kapcsolatban az mti munkatársának elmondotta, hogy az írói életműnek tisztelegve, krleza 80. születésnapját köszöntve tüzték műsorra a darabot. a golgota előadásával a szegedi színház hozzá kíván járulni a hazai és a szerb-horvát irodalom közötti kapcsolatok erősítéséhez.

giricz mátyás a továbbiakban elmondotta, hogy a golgotát a szerző hosszú írói életútjának expresszionista szakaszában írta. a művet a munkásmozgalomról szóló alkotások között az egyik legjelentősebb drámának tartják. a történet az 1919-es 1920-as évek munkásmozgalmának közép-európai atmoszféráját idézi, eszmei mondanivalójában hitet tesz az oroszországi forradalom mellett. a darab ma is időszerű, mert mélységesen drámai formában veti fel a munkásosztály ügyéhez való hűség fontosságát.

a kétrészes drámát csuka zoltán fordításában mutatják be szegeden. a díszletek és jelmezek gyarmathy ágnes tervei alapján készülnek. a főbb szerepeket körtvélyessy zolt, kovács jános, mentes józsef, miklós klára, martin mártia játssza. /mti/

--

bb 10. táncoló egerek bécsből

i ol/tr szb sl la

1974. február 23.

érdekes „látnivalóval”, gyarapodott a közelmúltban a fővárosi állatkert gácsáló házának állománya. ajándékképpen bécsből küldték azt a tíz darab japán táncoló egeret, amelyek közül négyet a rágcsáló ház egyik terráriumába helyeztek. a fehér-fekete, tanka állatkák jellegzetes tulajdonsága, hogy időnként forgolódnak, táncolnak. a feltételezések szerint ezt a tulajdonságukat onnan nyerték, hogy a fülükben levő labirintus szervekben rendellenességek alakultak ki, s ezek következtében esetenként egyensúlyzavar lép fel. ez a tulajdonság öröklődik. /mti/

--

-6-

bb 9. mit ígér a tévé a jövő hétre?

szb hi hgy

1974. február 23.

február 26-án, kedden az „oroszlav klasszikusok”, sorozatban tolsztoj regényéből készült „feltámadás”, film első részét láthatjuk /a második részt szerdán vetítik/. a második műsorban „éjszakai mulató”, a címe annak az nszk zenés filmsorozatnak, amelyben ezúttal josephine baker is fellép.

február 27-én, szerdán a „rendezte szinetár miklós”, sorozat befejezéseként - ezúttal az első műsorban - a rendezővel vitray tamás beszélget pályájáról és az ezzel összefüggő sajátos televíziós alkotó módszerről.

február 28-án, csütörtökön helyszíni közvetítést adnak dunaujvárosból „nagy események színhelyén”, címmel. ugyanis 1954. február 28-án csapottak először vasat a gyárban. este „házi kényér”, címmel francia rövidfilmet mutatnak be jules renard színművéből. a film szellemes párbeszéd a házasságról. farsangi különkiadással jelentkezik a „ki mit tud klub”, a szereplők álarcban jelennek meg, a műsor részvevői - és a nézők - egyaránt találhatják: ki van az álarc mögött. a tv galériája ezúttal szentirmai zoltán szobrászművészt és kéri adám festőművészt mutatja be.

március 1-én, pénteken este a „miénk a szó”, műsorában muszte annával és szücs andrással ismerkedhetünk. a „jogi esetek”, témája a lakáskérdés. a második műsorban a madách színház előadásában shakespeare „szentivánéji álom”, című műve kapcsolódik az „... és színész benne minden férfi és nő...”, előző heti adásához.

március 2-án, szombaton délután beszélgetést hallhatunk viii. henrik koráról, mely kiegészíteni kívánja a nemrég befejeződött angol filmsorozatot. este a „szép maszkok”, epizódjának címe: „minden ut hozzád vezet”, a történet 1810-ben, bécsben játszódik. a fábri-sorozat filmje az „édes anna”, főszereplők: törőcsik mari, mezei mária, kovács károly és fülöp zsigmond.

március 3-án, vasárnap délelőtt a gyerekeknek ígér jó szórakozást a zsebtévé, valamint vargha balázs „ki játszik ilyet?”, műsora. a leonard bernstein sorozatban arról lesz szó, hogy mi a melódia. a délelőtti adást az odüsszeiai című olasz filmsorozat harmadik részének sugárzása zárja. es /folyt.köv./

-7-

b 9. /mit ígér... 1. folyt./-szb

este „a miniszter és a kacsa,, című nszk film kerül képernyőre. a szellemes-írónikus film főszereplője egy kacsa, amely a miniszter távollétében annak íróasztalába költözött... budapesten a szépművészeti muzeumban készült a „Lóverseny a muzeumban,, című kisfilm. a filmet akkor forgatták, amikor egy művészettörténész kongresszus kapcsán - magyarországra hoztak leonardo da vincinek tulajdonított két kis lovasszobrot./mti/

--

bb 11. usztatják a csukaivadékokat - 13 millió ragadozóhal kelt ki a karapancsai haltenyésztő állomáson

vid-ká szb hgy

1974. február 23.

jól sikerült a csuka mesterséges keltetése a bajai új élet halászati tsz keltetőállomásán, karapancsán. a hét végén tizenhárom millió ivadékot engedtek szét az usztatókban, s néhány napos nevelés után megkezdik a szállításukat. több mint egymilliót a velencei tó halállományának gyarapítására küldenek, nyolc milliót pedig az ország különböző élő- és mesterséges tavain, folyóin engednek szét. a többi kis ragadozót a tsz saját vizeinek halasítására használja fel. a csuka után megkezdik a süllő, a harcsa és a ponty keltetését, ivadéknevelését. /mti/

--

bb 12. hétfőn-kedden gépkocsi nyereménybetétkönyv sorsolás

i kf/gg szb hgy

1974. február 23.

az országos takarékpénztár február 25-én és 26-án budapesten, az arany jános utcai kelli lászló uttorházban rendezi a gépkocsi nyereménybetétkönyvek idei első sorsolását.

hétfőn délelőtt 10 órai kezdettel a budapesten váltott betétkönyveket huzzák, közöttük 268 személyautót sorsolnak ki. kedden a 9 órakor kezdődő huzáson a vidéken váltott betétkönyvekre 347 személygépkocsi jut.

az összevont nyereménylistát február 27-én teszik közzé.

/mti/

--

-8-

bb.13. hétfőn kezdődik az ofotért 3 hetes kedvezményes tavaszi vására

i kf/gg/fé hgy

1974.február 23.

az ofotért vállalat február 25-március 16-a között rendezi a szezon előtti hagyományos kedvezményes tavaszi vásárát. a háromhetes vásár idején több mint 30 millió forint értékű fotocikket - egyebek között ötféle fényképezőgépet, kétfajta filmvetítőt, fotó-és filmállványokat, szűrőket, nagyító-papírokat - kínálnak 15-30 százalékos kedvezménnyel. a vásár kezdetétől sokféle hazai és import napszemüveget, csehszlovák hőmérőket is leszállított áron hoznak forgalomba.

az országos tavaszi vásárban az ofotért szaküzleteken kívül a centrum.áruházak, a megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalatok és az áfész-ek kijelölt boltjai is részt vesznek./mti/

--

bb.14. magyar gasztronómiai fesztivál skandináviában

i kf/gg/fé hgy

1974.február 23.

a danubius szálloda és gyógyüdülő vállalat a malév-val közösen nagyszabású magyar gasztronómiai fesztivált rendez skandináviában.

a magyar hetek első állomása svédország. stockholmban a she-raton hotelben február 25-én nyitják meg a magyar konyhát és népművészetet estéről-estére folklór műsorral bemutató gasztronómiai heteket. a rendezvény védnöke: nagy béla nagykövetünk. a turné következő állomása koppenhága; a magyar hetek színhelye a ~~wagon~~ lits egyik legmodernebb szállodája, a hvide hus hotel. a rendezvény-sorozat dániai alborgban fejeződik be. mindkét dán gasztronómiai hét védnöke terényi lászló nagykövet./mti/

--

8.05./fé

- 9 -

10⁰⁰g

bb.15. magyar segítséggel fejlesztik csehszlovákia nagyüzemi baromfitenyésztését - együttműködés boly és nyitra között

vid-ká/fé hgy

1974.február 23.

csehszlovákia mezőgazdasági üzemei most alakítják ki nagyüzemi baromfitenyésztésüket, amelyhez hazánk sokoldalú segítséget nyújt. a közelmúltban együttműködési szerződést kötött az egyik legnagyobb magyar baromfitenyésztő gazdaság, a bolyi állami gazdaság és a szlovákiai nyitrán működő baromfikellető közös vállalat a tudományos-technikai együttműködésre vonatkozóan. a megállapodás értelmében közösen munkálkodnak a nagyhozamu baromfifajták elterjesztésén és a nagyüzemi baromfitenyésztés fejlesztésén egész csehszlovákiában.

nyitrán magyar szakemberek segítségével hozták létre a nagyhozamu bolyi shaver-tojóhibrid csehszlovákiai bázisgazdaságát, és nagy érdemük van abban is, hogy a szomszéd ország baromfitartó üzemei igen gazdaságos ágazattá fejlesztették a tojástermelést. az 1980-ig szóló tudományos-technikai együttműködési szerződés ezeknek a kapcsolatoknak az elmélyítését és kiszélesítését irányozza elő. e szerint a bolyi állami gazdaság baromfinemesítő üzeme évente 82 ezer naposkoru shaver-szülőpárt szállít csehszlovákiába; az első szállítmányt a minap indították utnak. ezen túlmenően - a tojástermelés fokozása végett, az igényeknek megfelelően - előnevelt jércékkel is ellátja a magyar gazdaság a nyitrai vállalatot. az idén kereken félmillió shaver-jércét helyeznek ki a csehszlovákiai gazdaságokba.

a boly és nyitra közötti tudományos-technikai együttműködés keretében - a szerződés szerint - a két baráti ország szakemberei kidolgozzák a tenyésztés, a nevelés és a keltetés legeredményesebb technológiáját, s gondoskodnak e módszerek állandó fejlesztéséről. továbbá kölcsönösen tapasztalatcseréket szerveznek a baromfitenyésztés különböző ágazataiban./mti/

..-

bb.16. a közös nemesítésű magyar-ndk kukorica térhódítása - kilenc ezer tonna vetőmag szállítását kezdték meg

vid-ká/fé hgy

1974.február 23.

a szocialista országok közötti - kölcsönös érdekeken alapuló tudományos együttműködés eredményeként a szegedi gabonatermesztési kutató intézet és az ndk-beli bernburgi kísérleti intézet kutatói nagyhozamu kukoricafajtát állítottak elő. a közös nemesítésű be-ke 270 elnevezésű takarmánygabona hidegebb éghajlatu területeken is beérik, s a baráti országban minden eddigi fajtánál nagyobb termést ad./folyt.köv./

8.15./fé

- 10 -

10⁰⁰g

bb.16. / a közös ..folyt./fé

a vetőmagot viszont csak hazánkban lehet előállítani, s így magyarországnak bővült a mezőgazdasági termékexportja. az idén ugyanis már 9.000 tonna szaporítóanyag szállítását kezdhették meg a német demokratikus köztársaságban. a nagy mennyiségű vetőmag több mint 200.000 hektárra elegendő. más szocialista országok is érdeklődnek a rövidtenyészidejű hibridkukorica iránt, amelynek vetőmagjából Lengyelország 800 tonnát vásárolt ezévi nagyüzemi kipróbálásra./mti/

..-

bb.17. fennállása 700. évfordulójának megünneplésére készül marcali

vid-ká/fé hgy

1974.február 23.

a somogy megyei marcali lakosság az idén emlékezik meg a nagyközség fennállásának 700. évfordulójáról. a jubileum méltó megünneplésére változatos programot állítottak össze. az eseménysorozat március 5-én kezdődik.

a programban szerepel többek között a forradalmi ifjusági napok megyei megnyitója, a megemlékezés a tanácsköztársaság évfordulójáról, az ungarésca aranydiplomás háromszoros kiváló tánc-együttes vendégjátéka, a megyei ifju gárda szemle. augusztusban a magyar állami népi együttes lép fel marcaliban, s a községben a munkásmozgalmi és helytörténeti muzeumban rendezik meg a dél-dunántuli régészeti konferenciát. az alkotmány napi ünnepség keretében ipari- és mezőgazdasági kiállítás nyílik a nagyközség fejlődéséről. szeptemberben a dél-dunántuli helytörténészek találkoznak és orvosnapokat rendeznek. október 25-én nyitják meg a munkásmozgalmi- és helytörténeti muzeumban a marcali 700 éve című történeti kiállítást, majd a járási művelődési központban a honismereti szakkörök megyei találkozóját. az ünnepségsorozatot decemberben népi együttesek, művészeti csoportok találkozója zárja. /mti/

..-

8.30./fé

- 11 -

10⁰⁰g

bb.18. ezer személyes pozsonyi szállodához készít butorokat a gyulai fa-és fémbutoripari szövetkezet

vid/gné-ká/fé hgy 1974.február 23.

a már európa-hirü gyulai fa-és fémbutoripari szövetkezet évente mintegy 150 millió forint értékben gyárt fémvázás, modern fa-és műanyagborítású, izléses butorokat, belső berendezéseket. termékeit a világon 12 államban ismerik és vásárolják. erre az évre a legnagyobb külföldi megrendelés szlovákiából érkezett: a magyar tervek szerint, és magyar kivitelezésben épülő pozsonyi ezer személyes szálloda belső berendezéséhez mintegy 20 millió forint értékben színes, műanyag, fa- és fémvázás butorokat, konyhai-, éttermi- és cukrászda berendezéseket szállítanak. az export butorok gyártását megkezdték./mti/

-. -

bb.19. új gyapjamosó üzem kiskunfélegyházán

vid-ká/fé hgy 1974.február 23.

a gapju-és textilnyersanyag forgalmi vállalat bács-kiskun megye iparosodó városában, kiskunfélegyházán, a régi gépgyári telephelyen új mosóüzemet hozott létre, amely 170 félegyházi dolgozónak - nagyrészt nőknek - nyújt munkaalkalmat. a hetven millió forint beruházási költséggel létesült üzemben lengyel automata gépsor mossa a nyers gyapjút, amelyet a kiskunsági juhtenyésztő gazdaságokon kívül az ország különböző vidékeiről szállítanak ide. ugyancsak itt tisztítják az import gyapjút is a textilipar számára. a feldolgozó ipar folyamatosan kapja a mosott gyapjút félegyházáról. a próbaüzemelés befejezése után, március végétől kezdve, műszakonként hatvan mázsa tisztított gyapju „szalad át”, az automata gépsoron. az új üzemet zsákvarró részleg egészíti ki, amelyben kilenc villanyvarrógéppel ezer zsákot javítanak meg naponta az asszonyok./mti/

-. -

bb.20. összehangolták a nyugat-dunántúli városok kulturális rendezvényeit

vid-ká/fé hgy 1974.február 23.

nyugat-dunántul nagy idegenforgalmu városai - győr, kőszeg, sopron és szombathely - szélesebb érdeklődésre számot tartó kulturális rendezvényeit összehangolták az illetékes szervek. e vidék ugyanis nemcsak földrajzilag, de idegenforgalmi szempontból is egységet képez. korábban számos hasonló rendezvény időpontjának ütközése gondot okozott, ilyesmire a jövőben nem kerül sor. a megbeszélések során egyeztették többek között a soproni ünnepi hetek, a savaria rendezvények, a győri nyár és a kőszegi ifjúsági napok időpontját.

a közönség szervezésében és a propogandában is együttműködnek az ország rész városai./mti/

-. -

9.00./fé

- 12 -

1030

bb.21. új élelmiszeripari kutatóbázis szolnok megyében

vid-ká/fé hgy 1974.február 23.

új fejezet nyílt az idén szolnok megye mezőgazdaságának fejlődésében. a nagyüzemek több mint hatvanezer hektáron magas színvonalu, iparszerű zárt rendszerben termelik a cukorrépat, a kukoricát, a búzát, a rizst, a szóját és a lucernát. a termelési rendszerek kifejlesztését új kutatóbázissal alapozzák meg. döntés született arról, hogy szolnok lesz a cukoripari kutatás központja, a szolnokra települő cukoripari kutató központ tervei már készülnek, a kivitelezést pedig az ősszel kezdik meg. a mintegy százhusz tudományos kutatót, szakembert foglalkoztató bázishoz martfű környékén százhetven hektáros öntözéses kutatótelepet létesítenek. a cukorrépatermelés növelésének megfelelően az idén folytatják a szolnoki cukorgyár rekonstrukcióját. az őszi szezonra várhatóan ötszáz vaongra emelkedik a gyár napi feldolgozó kapacitása.

karcagon, a hazai rizstermelés központjában, az idén fejezik be a tavaly elkészült ezerkétszáz vagonos rizsraktár teljes gépesítését. 100 millió forintos beruházással ugyancsak karcagon kezdték meg az ország legnagyobb gabonasilójának építését. a betonkolosszus a szolnok megyei állami építőipari vállalat kivitelezésében csuszószaluzással készül és befogadóképessége háromezer vagon lesz. az új létesítményben elsősorban a gabinaftermesztési zárt rendszerben résztvevő öt karcagi tsz és egy állami gazdaság termését helyezik el./mti/

-. -

bb.22. grafikusművészek rézkarc-sorozata borsod megye fejlődéséről

vid-ká /fé hgy 1974február 23.

a képcsarnok vállalat és a borsod megyei tanács művelődésügyi osztálya hazánk felszabadulásának harmincadik évfordulója tiszteletére rézkarc-sorozatot ~~szervezt~~ a megye fejlődésének egy-egy jelentősebb állomásáról. a munkára tizennégy borsodban élő grafikusművészt kértek fel, akik örömmel fogadták a megbízást. a grafikák megőrik a többek között az újjáépített hollóházai porcellángyárat, a husz éve várossá nyilvánított kazincbarcikát. miskolc új városrészeit, borsod első hegyvidéki mesterséges víztárolóját, a lázberci tavat, a leninvárosi olefinmű építését stb. a művészi rézkarcok a tervek szerint decemberben kerülnek forgalomba./mti/ *1 készület*

-. -

9.15./fé

- 13 -

10^{30g}

bb 23. r-20-as számítógépet szerelnek fel szolnokon

vid/ká/ny hgy

1974. február 23.

negyven középüzem és nagyvállalat teljes adatfeldolgozási munkáját látja majd el az a számítógép, amelynek központi egységét már felszerelték a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat szolnoki központjában. a kgst országok számítógép programja keretében 35 millió forint beruházással szovjet-bolgár kooperációban készült, közepes teljesítményű r-20-as. végzi többek között a martfüi tiszta cipőgyár, az alföldi olajipar gazdasági adatfeldolgozását, a megyei pénzügyintézetek adatainak tárolását. tervezik, hogy a budapesti és a pécsi eredményes kísérlet alapján szolnokon is számítógép segítségével korszerűsítik a közigazgatási nyilvántartást, folyamatosan rögzítik a népeségvándorlást, a lakóhelyváltásokat. a szolnoki központ szakemberei jelenleg minszkben tanulják a számítógép kezelését, a többi szakembert pedig a nemzetközi számítástechnikai oktatási központ szolnokon indított tanfolyamain képezik ki. az adminisztráció csökkentését, a gazdasági munka hatékonyságát elősegítő számítóközpont népszerűsítésére, megismertetésére márciusban ankétokat szerveznek a megyei vállalatok gazdasági vezetői számára. /mti/ *1 gépet állítanak működtetésbe. A szolnoki adatfeldolgozó központban. Az r-20-as*

bb 24. krsztju misev

mm/ny hgy

1974. február 23.

bolgár közlekedésügyi miniszterhelyettes, aki a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság állandó közlekedési munkacsoportjának ülésén vett részt budapesten, hazautazott. a ferihegyi repülőtéren rödőnyi károly közlekedés-és postaügyi minisztériumi államtitkár bucsuztatta. /mti/

--

bb.25. befejeződtek budapesten a magyar-román vegyipari tárgyalások

fk/fé hgy

1974.február 23.

a magyar-román vegyipari munkabizottság gőr nagy sándor nehézipari miniszterhelyettes és illie cisu román vegyipari államtitkár vezetésével budapesten tartotta VI. ülését. az ülésen megállapodás-tervezeteket dolgoztak ki a petrolkémia és növényvédőszer-ipar területén való együttműködésre. /folyt.köv./

10.50./fé

- 14 -

1109

bb.25./befejeződtek...folyt./fé

a tervezett két kooperációs együttműködés a két ország jelenlegi vegyipari forgalmát 1980-ig megkétszerezi, a tárgyalásokon jegyzőkönyvben rögzítettek néhány olyan együttműködési javaslatot, amelyek az 1976-80.évi vegyipari forgalom további bővítését teszik lehetővé. /mti/

--

bb.26. hármaskrek a nyiregyházi kórházban

vid-kz/fé hgy

1974.február 23.

hármaskreknek adott életet február 22-én a nyiregyházi kórházban beri sándorné 39 éves kéki lakos. a három kislány - margit, zsuzsanna és irén - 1100, 1500, illetve 1380 grammal születtek. az édesanya és kislányai jól érzik magukat. a hármaskrekkel 11-re szaporodott beri sándor, a vállalatnál dolgozó gyermekeinek a száma. /mti/

--

bb.27. az utinform közleménye

fé hgy

1974.február 23.

a 8-as számú székesfehérvár-veszprém-rábfüzesi főút veszprémi átvezető szakaszán a veszprémi - völgyhidat hétfőtől előreláthatólag ez év május 31-ig hidjavítási munkák miatt lezárják. a forgalmat terelőutakon biztosítják. /mti/

--

bb.28. vendéglátóipari muzeum debrecenben

vid-kz/fé hgy

1974.február 23.

házi muzeumot rendezett be debreceni központjában a hajdu-bihar megyei vendéglátó vállalat. az anyag zöme az arany bika szállóból és a gambrinus étteremből származik. különlegességei közé tartozik a lyukas rákkés, amellyel a rák ollóját távolították el, továbbá a huhogó nevű 12 centis magas pálinkás pohár. az utóbbi - a hagyományok szerint - nemcsak ivásra szolgált. vészjelzésre is használták. a hortobágyi csárdában mulatozó betyárok ilyen pohárba huhogva figyelmeztették egymást a pandurok közeledtére. látható a gyűjteményben a knikebein pohár is. ez a századforulóban volt divatban. az aljára égetett szeszt, a felső részébe tojás sárgáját tettek, s erre ismét szeszt öntöttek. ezt a poharat és különleges tartalmát a feljegyzések szerint az énekesek kedvelték. /mti/

--

11.30./fé

- 15 -

12009

bb.29. munkásfiatalok vers-és prózamondó versenye

vid-kz/fé hgy 1974.február 23.

a balassagyarmati kábelgyár klubjában rendezték meg szombaton a ma már jelentős iparral rendelkező Ősi palóc város üzemében dolgozó munkásfiatalok vers-és prózamondó vetélkedőjét. a versenyben a kötelező műveket a balassagyarmathoz ezer szállal kötődő madách imre, szabó lőrinc, jobbágy károly és vihar béla alkotásaiból kellett kiválasztani./mti/

--

bb.30. fejér istván fotóművész kiállítása

vid-kz/fé hgy 1974.február 23.

a salgótarjáni fotógalériában február 23-án, szombaton megnyílt fejér istván fotóművész kiállítása. a tárlaton az egerben élő alkotó mintegy negyven munkáját állították ki./mti/

--

bb.31. filmtörténeti moziban

fk/ső/fé hgy 1974.február 23.

április elejétől érdekes új filmsorozattal jelentkezik a budapesti filmmúzeum: a mozgókép látványosságából megszülető filmművészet első, a fiatal közönség számára szinte teljesen ismeretlen korszakait mutatják be. ritkán vagy soha nem játszott filmeket tűznek műsorra, így többek között lillian gish főszereplésével és d.w. griffith rendezésében 1919-ben készült „Letört bimbók”, című amerikai filmet, rené clair híres vígjátékát, „a florentin kalap”, -ot vagy a „dr. caligari”, című német filmet, amelynek főszerepét werner krauss, a híres drámai színész játszta. a film-múzeum új sorozatát elsősorban az ifjúságnak szánják, és ennek megfelelően minden kedden délután kerül majd műsorra a tanács körúti pincemoziban./mti/

--

11.45./fé

- 16 -

12⁰⁵g

bb 32. jogászdoktorokat avattak pécsen

vid/kz/ny hgy 1974. február 23.

a pécsi tudományegyetem állam-és jogtudományi karán szombaton avatták fel a most végzett jogászokat. az aulában rendezett ünnepélyen a kari tanács nevében dr. szotáczi mihály dékán 48 nappali tagozatos hallgatót fogadott doktorrá. közülük hárman „summa cum laude”, tizenketten pedig „cum laude”, minősítést kaptak. az új pécsi jogászdoktorok zöme a dunántúli megyék intézményeiben, illetve vállalatoknál kapott munkát./mti/

--

bb 33. négyezer mecseki szénbányász kommunista műszakja

vid/kz/ny hgy 1974. február 23.

a mecseki szénbányák kisz bizottságának felhívására a vállalat üzemében kommunista műszakot tartottak szombaton, amelyen fiatalok, idősebbek egyaránt résztvettek. mintegy 4000 dolgozó, pihenőnapján is leszállt a bányába, vagy a külszínen teljesített szolgálatot. úgy tervezték, hogy legalább 10.000 tonna szenet küldenek napszintre a három műszak alatt. ezenkívül előkészítési, fenntartási munkát végeznek.

baranya legnagyobb ipari vállalatánál négy év óta rendszeresen szerveznek kommunista szombatot. azért a téli időszakban, mivel ilyenkor a több szénre van szükség, a résztvevők a kapott bér felét közös cél megvalósítására ajánlották fel, akár csak az előző esztendőben. az eddigi áldozatvállalásból 4.5 millió forint jutott a vietnami nép megsegítésére, 1 millió forinttal járultak az árvoda-építési akcióhoz. a Szombati kereset felét a kisz-szervezetek céljaira fordítják majd./mti/

--

bb 34. megkezdődött a mohácsi busó-program

vid/kz/ny hgy 1974. február 23.

mohács szombaton zászlódiszbe öltözve köszöntötte a hagyományos farsangi ünnepélyére, a busójárásra érkező vendégeket. a több napos program sok látni és hallani valót ígér azoknak, akik szeretik a múlt megelevenedő népszokásait.

/folyt köv/
11.30/ny

-17-

12²⁵g

bb 34. megkezdődött ...folyt/ny

az eseménysorozat délelőtt a kossuth filmszínházban rendezett „schneider lajos”, népdaléneklési verseny nyitotta meg. a baranya megyei általános és középiskolák félszáz jó hangú diákja szerepelt. délután következett a verseny legjobbjainak műsora és kiosztották a díjakat. a bartók béla művelődési központban népi zenés-táncos műsor szórakoztatta az érdeklődőket. itt fellépett a horvátországi magyarok szövetségének központi táncgyűjtése, a deszki délszláv és a mohácsi népi nemzetiségi táncgyűjtés.

ugyancsak szombaton öt kiállítás várta a látogatókat. a kossuth filmszínházban baranyai szőttesek és szőnyegek, továbbá kalkán mátyásnak, a népművészet mesterének mskjai tekinthetők meg. a mohácsi galéria a mai magyar festészetből ad izelítőt. ezen kívül mohács történetét bemutató, valamint gyermekrajz kiállítás látható egyidejűleg a dunaparti városban.

este farsangi bállal zárult a busójárás bevezető programja. a java vasárnap következik, akkorra mintegy huszezer vendéget várnak mohácsra./mti/

.-.

bb.35. duvadapasztás borsodban

vid-kz/fé hgy 1974.február 23.

a hasznos apróvadak, fácán, fűrj, fogoly, költése előtt nagyszabású vadásztársaság tagjai megközelítőleg félmillió hold apró- és nagyvadás területet jártak be, hogy puskavégrekapják a kártékony állatokat. a tiszamenti ártéri erdőségek öreg fáin a héjűk és karvalyok szaporodtak el, a mezővédő erdősávokban, a legelőket szegélyező fasorokban pedig a szarkák. aggtelek környékén és a zemléni hegyekben a legveszedelmesebb fészekről a mátyásmadár, népies nevén a szajkó száma nőtt meg./mti/

.-.

bb.37. halálos áramütés

fk/fé hgy 1974.február 23.

hajdu megyében, a kabai vasútállomáson kincses ferenc 26 éves gépipari technikus, debreceni lakos - mezőgazdasági gépek átvétele közben - felmászott az egyik vagonban lévő kombájn tetejére, miközben halálos áramütés érte. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

.-.
- 18 -

12.05./fé

13¹⁰g

bb.36. közlekedési balesetek

mm/fé hgy 1974.február 23.

a iv. kerület lebstück mária és józsef attila utcakereszteződésében modesztó péter 21 éves gépkocsivezető budapesti lakos nem biztosított áthaladási elsőbbséget tehergépkocsijával a jelzőtáblával védett útvonalon haladó autóbusszának és összeütözköztek. a baleset következtében modesztó péter súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, kórházba szállították.

a x. kerület gyömrői út 90.szám előtt kéri lászló 9 éves iskolai tanuló álló jármű előtt figyelmetlenül ment át az uttesten, és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították./mti/

.-.

bb.38. hét évszázad vízfestményei - kiállítás a szépművészeti muzeumban

t pr/tr/szö/fé hgy 1974.február 23.

„hét évszázad vízfestményei”, címmel reprezentatív időszak kiállítást nyitott meg szombaton a szépművészeti muzeumban pogány ö.gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója.

e sajátos művészeti ág kiállított lapjait - számszerint kétszázat - a budapesti grafikai gyűjtemény anyagából válogatta a kiállítás rendezője, czobor ágnes. a tárlat időrendben valahol a xiv. század elején kezdődik, s figyelve az iskolák és korszakok egymásutánjára, a „biblia pauperum”, kézzel színezett illusztrációitól mutatja be a legjellemzőbb alkotásokat, napjainkig, chagall vízfestmény-vázlatáig. a kiállított anyag a legkülönbözőbb technikákat vonultatja fel, több olyan lapot is, amely több évtizede nem szerepelt a nyilvánosság előtt./régóta nem találkozhatott a magyar közönség a biedermeier olyan mestereivel, mint krieuber, clarot, ender, jacob és rudolf von alt./ a gyűjtemény új szerzeménye, a xix. század francia remeke, paul signac antibes-t ábrázoló akvarellje és a párizsban dolgozó holland a.mauve egy vízfestménye./mti/

.-.

13.05./fé

- 19 -

13¹¹g

bb 39. veszprém megyei amatőr színjátszók fesztiválja ajkán

vid/kz/ny hgy

1974. február 23.

aján, a városi művelődési központban szombaton megkezdődött a veszprém megyei amatőr színjátszók 2. fesztiválja. a népművelési intézet által meghirdetett „szóljatok játszók, regölők, elnevezésű verseny, kétnapos területi elődöntőjére 10 veszprém megyei csoport érkezett, hogy bemutassa műsorát. a falusi és munkás fiatalok csoportjai mellett itt lép színpadra a keszthelyi agrártudományi egyetem együttese is. az öntevékeny színjátszók ez évi műsorára jellemző, hogy a korábbi, főleg irodalmi színpadi előadásokat - felváltották a színhagyományokon alapuló régi rigmusok feldolgozását megjelenítő színpadi játékok./mti/

--

bb 40. stájer tartományi küldöttség szombathelyen

vid/kz/ny hgy

1974. február 23.

a vas megyei tanács és a stájer tartományi könyvtár között tavaly létrejött megegyezés keretében szombaton a szombathelyi berzsenyi daniel megyei könyvtárba látogatott dr. hans dattinger, a stájer tartományi kormány kulturreferense és dr. hans hegenbart, a tartományi könyvtár igazgatója.

a vendégeket horváth lajos, a megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője és takács miklós, a megyei könyvtár igazgatója fogadta, s adott tájékoztatást a szombathelyi könyvtár munkájáról. az ezt követő megbeszélésen döntöttek a szomszédos vas megye és a stájer tartomány közötti könyv- és dokumentum csere módjáról és mértékéről. e szerint évente a két könyvtár mintegy kétszáz könyvet, hanglemezt és folyóiratot cserél, mindenekelőtt bibliográfiákat, néprajzi, technikai és műszaki kiadványokat, művészeti könyveket, városi ismertetőket./mti/

---.---

bb 41. csökkenőben az influenza-járvány

i pr/tr/ny sző hgy

1974. február 23.

ujabb naptári hét influenza-jelentéseit összegezték az egészségügyi minisztériumban: a statisztikai adatok szerint február 10-16 között országosan mintegy 85.000 új influenza-megbetegedés történt. a járvány a február 10-ét megelőző napokban tetőzött - a megbetegedettek száma összesen már meghaladta a négyszázezret -, s az orvosok véleménye szerint, ha megszűnőben nem is, de feltétlenül csökkenőben van.

/folyt köv/
13.00/ny

-20-

13²⁵g

bb 41. csökkenőben...folyt/ny

eddig a lakosság kis háján négy százaléka esett át az influenzán, legtöbbjük - hét-tíz százalék - a dunántúlon, a legkevesebben - egy-három százalék - a déli és keleti megyékben, valamint a fővárosban. budapesten egyébként változatlanul nincs influenza-járvány. az „idei, influenza enyhe lefolyású, a betegeknek mindössze 0.3 százalékát kellett kórházba szállítani./mti/

--

bb.42. magyar-kubai árucsereforgalom

fk/fé hgy

1974.február 23.

tordai jeno magyar-és andres yebra kubai külkereskedelmi miniszterhelyettesek szombaton aláírták az 1974.évi magyar-kubai árucsereforgalmi jegyzőkönyvet. a jegyzőkönyv, amely magyar részről gépek, berendezések, anyagok, kubai részről cukor, déligyümölcs, ital- és dohányárúk, valamint nikkell szállítását irányozza elő, a múlt évi jegyzőkönyv volumenéhez képest igen jelentős emelkedést mutat.

az aláíráson részt vett dr.biró józsef külkereskedelmi miniszter, valamint floreal mediavilla chomon, a kubai köztársaság nagykövete./mti/

--

bb.43. időjárásjelentés

fé hgy

1974.február 23.

a meteorológiai intézet jelenti február 23-án 12 órakor:

több-felé eső.

nyugat és észak-európa, valamint közép-európa északi részének időjárását az atlanti-óceánról érkező hűvös, de nagy nedvességtartalmu levegő irányítja. ennek a levegőnek az első hulláma okozta azt a néhány száz kilométeres széles csapadék zónát, ami a pirreneus-félsziget északi részétől a skandináv-félsziget keleti feléig húzódik. a földközi-tenger felett egy mérsékelt égővi ciklon alakult ki. ennek a ciklonnak a keleti oldalán enyhe, nedves léghullámok áramlanak a balkán-félszigeten át európa középső területei felé.hatásukra a balkánon több-felé már péntek éjjel esős volt az idő. a kárpát-medence és közvetlen környéke az említett két időjárási rendszer közötti átmeneti területen helyezkedik el.

/folyt.köv./
13.25./fé

- 21 -

13²⁵g

bb.43./időjárás..folyt./fé

hazánkban pénteken változóan felhős, párás idő volt. a hőmérséklet napközben általában 5-10 fokig emelkedett. az éjszaka második felétől erősen felhős idő volt és elsősorban az ország középső és déli részén többfelé esett az eső. a szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 0, 1 mm között volt, de baján és lengyelen 4, szekszárdon 5, siklóson és mohácson 6 mm-t mértek a hőmérséklet hajnalra általában plusz 3, minusz 4 az északi hegyvidéken helyenként minusz 5, minusz 6 fokig süllyedt. szombaton hajnalban többfelé képződött köd, ami helyenként egész délelőtt nem oszlott fel. az ország délnyugati, déli részén délelőtt is esett az eső. a hőmérséklet 11 órára általában plusz 2-plusz 5, a tartósan ködös helyeken 0, minusz 1 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3,5 fok volt, 2,0 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

erősen felhős, párás idő, megismétlődő esőkkel. hajnalban és reggel sokfelé, napközben néhány helyen köd. gyenge, változó irányú, vasárnap napközben megélénkülő keleti, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 2 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 4-9 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 302 cm.
/mti/

--

bb.45. kommunista szombat szolnokon

vid-kz/fé hgy 1974.február 23.

kommunista szombatot tartottak a hét végén a szolnoki volán 7-es számú vállalat kis fiataljai. nyolc nagyteljesítményű tehergépkocsival a 4-es számú főút rekonstrukciós munkáitól fuvarozták egész nap a földet a tiszaligeti új sport-stadion lelátójának magasztalásához. a hétfői műszakot vasárnap is folytatják. a volán vállalat dolgozói hétfői kommunista műszakokban már a stadion csaknem teljes körültetését a helyére hordták. hétszázezer forint értékű munkát végeztek társadalmi alapon. a vállalat dolgozóinak nagy érdemük van abban, hogy az idén elkészül a korszerű, szép tiszaligeti sport-stadion, és 1975-ben a város jubileumi évében nemzetközi mérkőzésekkel felavathatják az új létesítményt./mti/

--

13.30./fé

- 22 -

13⁴⁰g

bb 44. embargó 19.00 óráig

közös közlemény

abduszalem dzsalludnak, a libiai arab köztársaság miniszterelnökének magyarországi látogatásáról

k szö/ny hgy

1974. február 23.

fock jenőnek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására 1974. február 19-21. között hivatalos látogatást tett a magyar népköztársaságban abduszalem dzsallud őrnagy, a libiai arab köztársaság miniszterelnöke.

dzsallud miniszterelnök és kísérete megismerkedett a magyar népköztársaság fejlődésével, a magyar népnek az élet különböző területein elért eredményeivel.

a libiai miniszterelnököt fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke.

a miniszterelnökök megvizsgálták a magyar-libiai kapcsolatok helyzetét, továbbfejlesztésének lehetőségeit. eszmecsere folytattak időszzerű nemzetközi problémákról.

a szívélyes és őszinte légkörű tárgyalásokon megelégedéssel állapították meg, hogy a két ország kapcsolatai mindkét fél előnyére fejlődnek, és további lehetőségek vannak a politikai, gazdasági, műszaki-tudományos, kulturális és oktatási együttműködés szélesítésére.

a magyar fél kifejezésre juttatta, hogy a magyar népköztársaság kész részt venni a libiai arab köztársaság gazdaságfejlesztési terveinek megvalósításában és libiai szakemberek képzésében. megállapodtak abban, hogy a két ország illetékes szerveinek küldöttségei az igényeknek megfelelően találkoznak a kérdések részletes megbeszélésére.

a felek hangsúlyozták, hogy a látogatás során aláírt gazdasági, kereskedelmi és műszaki-tudományos együttműködési egyezmény, valamint a kormány szintű gazdasági vegyesbizottság létesítéséről szóló megállapodás új lehetőségeket nyit a kapcsolatok további jelentős fejlődéséhez. kifejezték készségüket, hogy a közeljövőben megtárgyalják és aláírják a két ország közötti légiközlekedési egyezményt.

/folyt köv/
13.35/ny

-23-

13⁵⁵g

bb 44. / közös közlemény ...1.folyt/ny

a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke tájékoztatta a libiai arab köztársaság miniszterelnökét a magyar népnek az mszmp vezetésével elért eredményeiről. ismertette a magyar népköztársaság külpolitikájának elveit, törekvéseit és álláspontját a nemzetközi kérdésekben. méltatta a libiai arab köztársaság törekvéseit haladó társadalom megteremtésére, eredményeit az anti-imperialista harcban, valamint azt, hogy a külföldi olajmonopóliumok államosításával természeti kincseit a nemzeti fejlődés szolgálatába állítja. szólt azokról az erőfeszítésekről, amelyeket a libiai arab köztársaság kifejt az arab forradalmi mozgalom, az imperialista és izraeli agresszió elleni harcban, valamint az arab egység megteremtéséért.

a libiai arab köztársaság miniszterelnöke tájékoztatta magyar partnerét az 1969.szeptember 1-i forradalmat követően elért eredményekről, libia gazdasági, politikai és társadalmi fejlődéséről. 1. előrel

ismertette a libiai arab köztársaságban végbemenő, a nemzeti, az iszlám és a kulturális hagyományok megőrzését célzó eszmei fejlődést, melynek alapján igazságos és demokratikus társadalmat akarnak létrehozni, valamint azokat a fontos szervezeteket - az arab szocialista uniót és népi bizottságokat, -, amelyek útján a nép politikai akarata érvényesülhet az állami szervekben.

a libiai miniszterelnök nagyra értékelte a magyar népköztársaság sikereit a szocializmus építésében.

a felek különleges figyelmet szenteltek a közel-keleti eseményeknek. elítélték izraelnek az imperializmus és a cionizmus által támogatott hódító politikáját, amely nemcsak az arab országok fejlődését, hanem a nemzetközi békét és biztonságot is veszélyezteti. hangsúlyozták, hogy az izraeli katonai erőknek teljesen és feltétel nélkül vissza kell vonulniuk az 1967-ben megszállt özszes arab területről. megerősítették, hogy teljes mértékben támogatják a palesztinai nép nemzeti felszabadító harcát és törvényes jogait, beleértve az önrendelkezés és a hazájukba való visszatérés jogát is, az ENSZ alapelveinek és határozatainak megfelelően. a palesztinai nép harcát az arab nemzeti felszabadító mozgalom szerves részének tekintik.

a felek kifejezték, hogy támogatják mindazokat az intézkedéseket, amelyek az európai biztonság megteremtését és az európai földrész államai közötti együttműködés bővítését célozzák.

/folyt köv/
13.35/ny

-24-

13⁵⁵g

bb 44. / közös közlemény2.folyt/ny

egyetértettek abban, hogy fokozni kell az erőfeszítéseket a földközi-tengeri medence biztonságának megteremtésére, azért, hogy e terület a nemzetközi élet stabilizáló tényezője legyen, és összekapcsolja a földközi-tenger partján élő népeket. a felek követelik minden imperialista támaszpont felszámolását ebben a térségben.

a felek hangsúlyozták azt a fontos szerepet, amelyet a szocialista országok, a fejlődő és az el nem kötelezett államok betöltenek a nemzetközi küzdelemben az imperializmus és az agressziók ellen, a feszültség csökkentéséért, a világ békéjének és biztonságának előmozdításáért.

a felek aláhúzták, hogy a szocialista országok és az arab országok szinte barátsága és együttműködése az antiimperialista harcot, valamint a világ népeinek szabadságáért folyó küzdelmet szolgálja.

kifejezték, hogy szolidárisak indokina népeinek a függetlenségért, a szuverenitásért és a békéért vívott harcával. támogatják afrika, ázsia és latin-amerika népeinek harcát az új-gyarmatosítás, az imperializmus és a reakciós erők ellen.

elítélték a dél-afrikai köztársaság és rhodésia fajüldöző politikáját. kiemelték azon elv sérthetlenségét, amely szerint minden államnak és népnek joga van a független politikai és gazdasági fejlődésre, a természeti kincseivel való szuverén és szabad rendelkezésre. megállapították, hogy a jelenlegi energiaválság a nemzetközi olajmonopóliumok ama politikájának következménye, amely a fejlődő országok természeti kincseinek folyamatos kizsákmányolására irányul.

a felek egyetértettek abban, hogy a libiai miniszterelnök látogatása nagyban hozzájárult a magyar népköztársaság és a libiai arab köztársaság baráti és mindkét nép számára gyümölcsöző kapcsolatának erősítéséhez.

a libiai arab köztársaság miniszterelnöke, abduzsalam dzsallud őrnagy hivatalos libiai látogatásra hívta meg losonczy pált, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökét és focik jenőt, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökét. a meghívást köszönettel elfogadták. a látogatás időpontját később állapítják meg./mti/

13.40/ny

-25-

14⁰⁰g

bb.46. a belföldi szerkesztőség hirjegyzéke 8.00-tól 13.00 óráig:

fé hgy 1974.február 23.

1. szovjet kultúra háza
 2. mezőturi kerámiák
 3. légzésmérő készülék
 4. komputer
 5. lottósorsolás
 6. szelidi tó
 7. magyar-bolgár írószövetségi tanácskozás
 8. krlezsa bemutató
 9. tv
 10. táncoló egerek
 11. csukaivadékok
 12. gépkocsi nyereménybetétkönyvek
 13. ofotért vásár
 14. gasztronómiai fesztivál
 15. csehszlovák baromfitenyésztés
 16. közösnemesítésű kukorica
 17. marcali jubileuma
 18. butorok pozsonyban
 19. új gyapjumosó
 20. dunántúli városok
 21. élelmiszeripari kutató bázis
 22. rézkarcok
 23. számítógép
 24. bolgár közlek.min.h.
 25. magyar-román vegyipari tárgyalások
 26. hármas ikrek
 27. utinform közleménye
 28. vendéglátóipari múzeum
 29. vers-és prózamondó verseny
 30. fotókiállítás
 31. filmtörténet a moziban
 32. jogász doktorok
 33. kommunista műszak
 34. busó program
 35. duvadapasztás
 36. közlekedési balesetek
 37. halálos áramütés
 38. vízfestmény kiállítás
- /folyt.köv./
14.00./fé

- 26 -

H¹⁰g

bb.46./ hirjegyzék..folyt./fé

39. színjátzó fesztivál
40. stájer küldöttség
41. influenza járvány
42. magyar-kubai árucseré
43. időjárás
44. magyar-libiai közös közlemény
45. kommunista szombat
46. hirjegyzék/mti/

..-

bb.48. tavaszi, nyári divatbemutató

t sz/tr/fé hgy 1974.február 23.

nagyszabású tavaszi-nyári divatbemutatót rendezett szombaton szakembereknek a duna intercontinental szállóban az okisz labor, és a budapesti ruházati szövetkezetek. az okisz labor csaknem 100 modelljét vonultatta fel, ezeket a közeljövőben nyilvános bemutatókon is láthatják az érdeklődők.

a bemutató előtti sajtótájékoztatón a divattervezők elmondták, hogy a modellek többsége hazai alapanyagból készült. több méter-árugyár újdonságokkal jelentkezett. praktikus viselet a grabo-plaszt könnyű esőkabát anyaga, valamint a hazai fésűsfonó szintetikus keverésű, formatartó, pasztell színű női-férfi ruhaanyaga. a ruhamodellek épp úgy a legújabb modern irányzatot képviselik mint a bemutatott cipők és strandöltözékek. az új divatirányzat legfőbb jellemzője, hogy mértéktartó, kerül a túl feltűnő színeket és formákat. az idei év divatszinei egyébként: a világos, pasztell piros-, sárga, valamint a barna-fehér együttes./mti/

..-

14.15./fé

- 27 -

H²⁵g

bb 49. kádár jános fogadta serif belkasszemet

1974. február 23.

tr/ny hgy

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szombaton fogadta serif belkasszemet, az algériai forradalmi tanács tagját, állam-minisztert, az algériai nemzeti felszabadítási front / fln/ hazánkban tartózkodó küldöttségének vezetőjét.

a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen véleménycserét folytattak az időszerű nemzetközi politikai kérdésekről, a két ország, valamint az mszmp és az algériai fln kapcsolatairól.

a megbeszélésen résztvett biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára./mti/

--

bb 50. békemozgalmi megbeszélés

1974. február 23.

k tf/fk/ny hgy

dr. sik endre, lenin-békedíjas, az országos béketanács elnöke szombaton fogadta dr. johnny hansent, a béke világtanács irodájának tagját, a ghanai béketanács elnökét: véleménycserét folytattak az afrikai békemozgalmak helyzetéről, a ghanai és a magyar béke-mozgalom együttműködésének időszerű kérdéseiről. a megbeszélésen részt vett sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára./mti/

--

bb.51. pedagógus pályázat értékelése

fk/fé hgy

1974. február 23.

a szakszervezetek országos tanácsa és a művelődésügyi minisztérium az elmúlt évben az iskolarendszerű felnőttoktatásban résztvevő dolgozók tanulmányainak segítése céljából az e területen dolgozó pedagógusok tapasztalatainak közreadására pályázatot hirdetett: hogyan tanítom tanulni növendékeimet a dolgozók általános iskolájában; hogyan tanítom a magyar nyelvet vagy a matematikát a dolgozók iskolájában; a tudásellenőrzés hatékony módszerei a dolgozók iskolájában. - témakörökben a pályázatra 34 pályamű érkezett. a bíráló bizottság értékelés alapján hét pályázó díjat, kilenc jutalmat kapott. a pályadíjakat és a jutalmakat szombaton ünnepség keretében adták át a pedagógusok fáklya klubjában./mti/

--

14.30./fé

- 28 -

NA 14^o

bb.47. díjak balesetmentes közlekedésért - idén 100 új taxi - ünnepség a volánnál

t sz/tr/fé hgy

1974. február 23.

a volán tourist vállalat szombaton ünnepségen emlékezett meg a szocialista nagyüzemi autóközlekedés megalakulásának negyedszázados jubileumáról.

meszlényi géza igazgató ünnepi beszéde után, értékelték a fővárosi közúti balesetelhárítási tanács által meghirdetett, a balesetmentes közlekedésre felhívó verseny eredményét: a volán tourist taxi részlege az 1973. évi kategoriaverseny győztese lett. a 500.000-750.000 kilométert balesetmentesen közlekedő taxisok közt egy arany, két ezüst és öt bronz plakettet osztottak ki. a volán tröszt 24 vállalata közül a balesetmentes közúti versenyben a volán tourist a második helyen végzett.

a vállalat igazgatósága, párt- és szakszervezeti bizottsága megjutalmazta azokat a dolgozókat, akik eredményesen töltöttek több évtizedet a szakmában.

az ünnepségen a szocialista brigádok felhívást intéztek a vállalat dolgozóihoz: egyebek között a társ-vállalatok esetlegesen bajbajutó vezetőinek segítségére; a főváros közlekedési problémáinál, például forgalmi dugók esetén a helyszín-biztosításra. a balesetelhárítási tanáccsal közösen a volán tourist urh telefonon keresztül jelenti majd a jövőben a rádióknak, a forgalmi akadályokat: a rádió ennek alapján figyelmezteti majd a gépjárművezetőket.

a vállalat taxiállományának bővítéséről elmondották, hogy az idén 100 zsigulit kapnak./mti/

--

bb. 52. az alapvető forma továbbra is az árkiegészítés - a pénzügyminisztérium tájékoztatása a kedvezőtlen termőhelyi adottságokkal rendelkező közös gazdaságok állami támogatásáról.

1/kz, mhé/rj hgy

1974. február 23.

a különféle gazdaságpolitikai intézkedések együttes hatására az utóbbi években - mindenképp előtérbe kerülve a személyi jövedelmek vonatkozásában - mérséklődtek az egyes termelőszövetkezetek közötti különbségek. ennek ellenére még ma is nagyfokú differenciáltság jellemző a mostoha természeti viszonyok között gazdálkodó nagyüzemekre. ezekben a termelőszövetkezetekben az alacsony vállalati tiszta jövedelem még ma sem teszi lehetővé a kívánt színvonalu termelés-fejlesztés önfinanszírozását. gondjaik megoldása, illetve gazdálkodásuk színvonalának javítása népgazdasági-társadalmi szintű erőfeszítést igényel. társadalmi-gazdasági fejlődésünk ezidő szerint már elérte azt a fejlettségi fokot, amikor a korábbinál lényegesen több erőnk és lehetőségünk van e szövetkezetek helyzetének javítására. az e célt szolgáló megkülönböztetett állami támogatás 1974 elejétől érvényes új vonásairól a pénzügyminisztérium illetékes vezetői az alábbiakban tájékoztatták az mti munkatársát: /folyt.köv./

15.45 ri

- 29 -

bb. 53. ünnepségek a szovjet hadsereg és hadiflotta napja alkal-
mából

ö/vid/kz/mné/rj hgy

1974. február 23.

a felszabadító harcokra emlékezve, fegyverbarátságunkat méltatva emlékeztek meg szombaton szerte az országban a szovjet hadsereg és hadiflotta megalakulásának 56. évfordulójáról. a legnagyobb szabású ünnepség székesfehérvárott zajlott le. részt vett kálazi józsef vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, grósz károly, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára v.k. andrjusczenko altábornagy, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, továbbá j.a. gugnyak altábornagy és a.i. ovszjanyikov vezérőrnagy.

az ünnepség szónoka mórocz lajos vezérőrnagy volt, majd a.i. ovszjanyikov vezérőrnagy méltatta az évforduló jelentőségét. a beszédek elhangzása után a magyar néphadsereg művész együttese adott műsort, majd a fegyveres testületek, valamint a párt és az állami szervek képviselői megkoszorúzták a hazánk felszabadításáért elesett szovjet hősök székesfehérvári emlékművét.

koszorúzási ünnepséget tartottak ugyanezen a napon a balassagyarmati, a kaposvári, a pécsi, a szombathelyi, a miskolci, a szolnoki és a szegedi szovjet hősi emlékműnél is. hódmezővásárhelyen az alföldi porcelángyárban - az mszbt tagcsoport és a szocialista brigádok tagjai két emlékfát ültettek el. a magyar és a szovjet nép barátságának jegyében ápolják majd az üzem fiataljai. karcagon magyar-szovjet baráti találkozót tartottak, a nógrád megyei nagyorosziban magyar katonafiatalok szovjet katonafiatalokat láttak vendégül. /mti/

bb. 54. Lottó nyeremények

gg/rj hgy

1974. február 23.

a 8. játékhéten öt találatos lottószelvény nem volt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: a négytalálatos szelvények száma 80 darab, a nyeremény egyenként 65,935 forint; háromtalálatos szelvény 6225 van, ezekre egyenként 424 forintot fizetnek; a 182.027 kéttalálatos szelvény egyenkénti nyereményösszege: 18 forint. /mti/

46.08 rj

- 32 -

NA 1700

bb. 55. hustermelés a sziken - dimény imre a kunszentmiklósi szabadság tsz zárszámadó közgyűlésén

vid/kz/rj la

1974. február 23.

szombaton tartotta zárszámadó közgyűlését a két régi kiskunsági termelészövetkezet egyesítéséből alakult kunszentmiklósi szabadság tsz. az első közös zárszámadáson dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és dr. gajdócsi istván, a bács-kiskun megyei tanács elnöke is részt vett.

a kedvezőtlen természeti adottságu termelészövetkezet - területének 40 százaléka szikes, s ez visszafogta a fejlődését. katona miklósnak, a tsz elnökének beszámolója szerint az elmúlt évben az állattenyésztés fejlesztésében találta meg a kiutat. az ebben rejlő lehetőségek kihasználására felujtják a híres kiskunsági juhászatot. az idén már háromezer anyától nevelnek szaporulatot. a kiterjedt legelőket szakszerű művelés alá vonják: öntözik, műtrágyázzák, az ésszerű, az állattenyésztési programba is beleillő terveket örömmel üdvözölte felszólalásában a miniszter. /mti/

bb/56: házasságkötő terem buzsákon

vid-kz/mné /ho

ln

1974 február 23.

somogy megye különleges néprajzi hagyományokkal rendelkező központjaiban népművészeti díszítést kapnak a társadalmi szertartások lebonyolítására szolgáló termek. szombaton buzsákon adták át rendeltetésének az első buzsáki mintákkal és butorokkal díszített, illetve felszerelt házasságkötő termet. az avatásstílszerűen-esküvővel történt meg: népviseletbe öltözött fiatalok sorfala között vonult be az impozáns helyiségbe az első ifju pár, buzsáki istván helybeli fafaragó és menyasszonya baranyai éva óvond. /mti/

16.18 rj

- 33 -

NA 1719

vid-kz/rj la

bb.57. vetik a tavaszi árpát- öntöznek az alföldön
övid-kz/mné/ho Ln 1974. február 23.

a tavaszias februári időjárást kihasználva szerte az országban megélenkült a mezőgazdasági üzemek határa. az erőgépek jó részét az ősszel korán beköszöntött fagyok miatt elmaradt mélyszántás pótlásával foglalkoztatták, sokhelyütt pedig az annak idején elmunkált talajokat simították, hogy megőrizzék a caapadékszegény tél miatt meglehetősen kevés nedvességet. az ország egyes vidékeiről, - győr-sopron, hajdu-bihar és szolnok megyéből - a hét végen már a tavaszi árpa vetésének megkezdéséről adtak hírt. szolnok megyében a jánoshidai vöröshajnal tsz határában az utóbbi néhány napon 100 hektáron tették földbe e fontos takarmánynövény magját. egyidőjűleg, de már szerte az országban, vetik a mákot. az időszak legfontosabb tennivalói közül a fejtágyázás a legsürgetőbb. a vidéki jelentések szerint a földi gépek száza mellett a mezőgazdasági *legi flotta* *ufon* bevetése is megtörtént, hogy mielőbb megkapják az őszi kalászosok a fejlődésüket serkentő tápanyagokat. a csapadékszegény tél miatt hajdu-bihar és szolnok megyében már az elmúlt héten többhelyütt üzembe helyezték az öntözőberendezéseket. szolnok megyében a cibakházi vörös csillag és a zagyvarékaszi béke tsz elsőként a legelőre juttatott mesterséges csapadékot, de hamarosan hozzákezd a gabonafélék öntözéséhez is. ilyen korán hazánkban még egyetlen korábbi évben sem kezdték meg a mesterséges csapadékpótlást ./mti/

bb. 58. 60 millió forintos beruházás - dr. faluvégi Lajos pénzügyminiszter a kétujfalui vörös csillag tsz zárszámadásán
vid/kzy/rj la 1974. február 23.

baranya megye legnagyobb termelőszövetkezete, a dráva-menti síkságon gazdálkodó kétujfalui vörös csillag tsz, szombaton tartotta zárszámadó közgyűlését. az eseményen részt vett és felszólalt dr. faluvégi Lajos pénzügyminiszter, ott volt Czégény József, a baranya megyei pártbizottság titkára és Horváth Lajos, a baranya megyei tanács elnöke. a nyolc falu népét egyesítő és 6400 hektár földet művelő nagyüzem igen mostoha körülmények között gazdálkodik. ennek ellenére az 1973-as évet is elismeréseméltó eredménnyel zárta. mint Pálluska Sándor elnöke közgyűlésen elmondotta: a közös gazdaság termelési értéke meghaladta a százmillió forintot és a tagok átlagos évi jövedelme elérte a 25 ezer forintot. hatvanmillió forintos beruházást fejeztek be tavaly: szarvasmarha- és sertéstelep, valamint terményszárító és terménytároló épült. az eredmények elérésében nagy szerepet játszott a 17 millió forintos állami támogatás, amely hatékonyan segítette a kedvezőtlen adottságu termelőszövetkezet fejlődését. /mti/

17.10 rj

M-17¹⁰

- 34 -

bb. 59. dr. hetényi István

gg/rj la

1974. február 23.

tervhivatali államtitkár vezetésével szombaton küldöttség utazott teheránba az iráni tervhivatal meghívására. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Houshang Moghadam, Irán magyarországi nagykövete. /mti/

bb. 60. / e m b a r g ó 19.00 óráig! /

távirat

k/tr/rj szó la

1974. február 23.

Kuvait nemzeti ünnepe alkalmából Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte Sabah al Salem al Sabah kuvaiti emírt, Fock Jenő, a minisztertanács elnöke Jaber al Ahmed al Jaber trónörökös, Kuvait miniszterelnökét. Puja Frigyes külügyminiszter Sabah al Ahmed al Jaber kuvaiti külügyminiszternek küldött üdvözlő táviratot. /mti/

va szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 49. sz. hír /kádár János fogadta.../ címében és szövegében a név helyesen:

serif b e l k a s z e m

/mti/

bb. 61. múzeum megújítás szentendrén

gg/rj la

1974. február 23.

a magyar képzőművészetben kiemelkedő jelentőségű Ferenczy Művészcsalád öt tagjának műveiből két esztendeje nyílt önálló múzeum szentendrén. azóta - jórészt Ferenczy Béni özvegyének segítő-készsége és a magyar nemzeti galéria közreműködése folytán - a gyűjtemény több mint kétszeresére bővült és jelenleg 224 alkotás kerülhet kiállításra. /folyt.köv./

17.45 rj

- 35 -

N-17¹⁰

bb. 61. / muzeum... 1. folyt./rj

ezenkívül a szentendrei muzeum archiv tárolójában még további 1700, kisebb-nagyobb alkotás áll rendelkezésre.

a pest megyei tanács és a pest megyei muzeumok igazgatósága újárendeztette és lényegesen kibővítette a muzeumot, ahol vasárnaptól kezdve az új keretek között tekinthető meg e rendkívül jelentős, világviszonylatban is ritkaságszámba menő gyűjtemény.

a kibővített tárlatot szombaton adták át háziünnepség keretében. a találkozóon megjelent cservénka ferencné, az mszmp pest megyei bizottságának első titkára, valamint ferenczy béni özvegye is.

az újárendezett tárlaton a posta vasárnap délelőtt 10-től délután 4 óráig emlékbélyegzőt használ. /mti/

-. -

bb. 62. felhasználható 20 órától

concordia bál kőszegen

vid/kz/rj la

1974. február 23.

vas megye egyik legrégebbi, leghíresebb bálját rendezték meg szombaton kőszegen a jurisich vár összes termében. a 120 esztendőes híres concordia dalárda hagyományos bálja - melyet 1865-ben szerveztek meg első ízben - évről évre a farsang utolsó nagy eseménye a városban.

a bál a concordia vegyeskórus és a művelődési központ fúvószenekarának közös műsorával kezdődött. a vár történelmi falai között a különböző helyiségekben tánczene, cigányzene és sramlizene szórakoztatta a mintegy nyolcszáz hazai és külföldi vendéget. /mti/

-. -

17.47 rj

- 36 -

M 1800

bb. 63. időjárásjelentés

99g/rj la

1974. február 23.

a meteorológiai intézet jelenti február 23-án, szombaton 19 órakor:

többfelé eső

várható időjárás vasárnap estig: erősen felhős, párás idő, megismétlődő esővel. hajnalban és reggel sokfelé, napközben néhány helyen köd. napközben megélénkülő keleti, délkeleti szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: plusz 4- plusz 9 fok között. /mti/

-. -

bb. 64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

il la

47. volán ünnepség
 48. divatbemutató
 49. kádár jános fogadta serif belkaszemet
 50. békemozgalmi megbeszélés
 51. pedagógus pályázat értékelése
 52. kedvezőtlen adottságu közös gazdaságok támogatása
 53. ünnepségek a szovjet hadsereg napja alkalmából
 54. lotto nyereményjegyzék
 55. kunszentmiklósi tsz zárszámadó közgyűlése
 56. házasságkötő terem buzsákon
 57. vetik a tavaszi árpát
 58. kétujfalui tsz zárszámadása
 59. dr. hetényi istván teherába utazott
 60. távirat kuvait nemzeti ünnepe alkalmából
 61. muzeum megújítás szentendrén
 62. concordia bál
 63. idő
 64. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

mai belpolitikai adásunkat zárjuk,
jóéjszakát kívánunk. /mti/

M 2000

- 37 -